
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/5/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Μεροληπτική αντιμετώπιση από εσάς, για αναπάντητη επί εξάμηνο 
  ερώτηση του κόμματός μας, η οποία όμως με το ίδιο ακριβώς θέμα 
  έγινε ασμένως δεκτή την 7η Απριλίου, όταν υπεβλήθη από βουλευτή 
  του κόμματος της αξιωματικής αντιπολιτεύσεως» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 4η Νοεμβρίου 2024 με την αρ. Πρωτ. 621 καταθέσαμε ερώτηση με θέμα: «Από τον 
Απρίλιο του 2017 εκκρεμεί στο Υπουργείο σας αίτημα Ανατολικομακεδονικών 
Σωματείων για την καθιέρωση της 16ης Σεπτεμβρίου ως «Ημέρα Μνήμης των 
θυμάτων της Β΄ Βουλγαρικής Κατοχής 1916-1918» στην Ανατολική Μακεδονία και 
η έκδοση του σχετικού Π.Δ. το οποίο ανήκει στην αρμοδιότητά σας». Παρήλθαν 6 
μήνες και κατά παράβαση των κοινοβουλευτικών ειωθότων, του σεβασμού των 
κοινοβουλευτικών κομμάτων, όταν υποβάλλουν ερωτήματα, καθώς δε της εννοίας της 
λειτουργίας του Κοινοβουλίου και δε λάβαμε εισέτι ουδεμία απάντηση. 
Έκπληκτοι πληροφορηθήκαμε από τον «Πρωινό Τύπο» Δράμας της 7ης Απριλίου ότι η 
ίδια ακριβώς ερώτηση, η οποία κατατέθηκε από βουλευτή του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Δράμας 
συζητήθηκε στη Βουλή τη συγκεκριμένη ημέρα και απαντήσατε εσείς ο ίδιος, 
αναγνωρίζοντας το δίκαιο αίτημα και δεσμευτήκατε ότι θα καθιερωθεί η «Ημέρα Μνήμης 
για τα θύματα της Β΄ Βουλγαρικής Κατοχής στην Ανατολική Μακεδονία» στο επόμενο 
νομοσχέδιο του ΥΠ.ΕΣ., το οποίο θα κατατεθεί μετά το Πάσχα. Το ότι έγινε δεκτό το από 
εξαμήνου αναπάντητο αίτημά μας το θεωρούμε θετικό ως προς την ιστορική μνήμη. Το 
να μην μας απαντήσετε όμως επί μισό χρόνο, αλλά το ίδιο ακριβώς αίτημα να το κάνετε 
ασμένως δεκτό την 7η Απριλίου, όταν υπεβλήθη από τον βουλευτή Δράμας του ΠΑΣΟΚ- 
ΚΙΝΑΛ, καταδεικνύουμε πλήρη μεροληψία εις βάρος του κόμματός μας και εύνοια υπέρ 
του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης κάτι το οποίο δεν τιμά τον θεσμό του 
Υπουργού τον οποίο εκπροσωπείτε. 
Παραλλήλως, ήσασταν θετικός και στο δεύτερο αίτημα του βουλευτή, στην ίδια 
συνεδρίαση, για την επιστροφή των κλαπέντων από τους Βουλγάρους σημαντικών 
κειμηλίων των Ι.Μ. Εικοσιφοινίσης και Τιμίου Προδρόμου. Και γι' αυτό το θέμα επακριβώς 
καταθέσαμε ερώτηση και προς τα Υπουργεία Εξωτερικών και Πολιτισμού και Αθλητισμού 
την 13.09.2022 με αρ. Πρω. 7341 με θέμα: «Επιστροφή των λεηλατηθέντων 
χειρογράφων και ιερών κειμηλίων των Μονών της Μακεδονίας από τους 
Βουλγάρους» και δεν λάβαμε ποτέ απάντηση. Σημειωτέον ότι εκκρεμούν εισέτι 
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αναπάντητες ερωτήσεις αρμοδιότητος σας για τη συμπεριφορά Δημάρχων της Θράκης 
και έτερες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε να μας απαντήσετε, γιατί δε μας απαντήσατε επί εξάμηνο στην υποβληθείσα 
με αρ. Πρω. 621/04.12.2024 ερώτησή μας, την οποία όμως με το ίδιο ακριβώς αίτημα την 
απαντήσατε την 7η Απριλίου σε Βουλευτή της Αξιωματικής Αντιπολιτεύσεως και γένοιτο 
από πλευράς σας ασμένως δεκτή; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




